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Gewohnliche Differentialgleichungen
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(1) Losen Sie das Anfangswertproblem

y = L exp (_Q>’ y(1) = 0.
T X

(2) Gegeben sei das System von Differentialgleichungen

<x) _ (—y—f—x(l—rQ)/r)’ it r = VET .

y r + y(1l—1r?)/r

a.) Beweisen Sie: Die Losung v(t) = ( ggg ) fir t € [0, 00) ist beschrénkt.

b.) Skizzieren Sie das Vektorfeld der Differentialgleichung.

(3) Gegeben sei die Differentialgleichung

, 2z 4cos(z +y)
cos(x+y)

a.) Warum existiert zu dieser DGL eine Stammfunktion?

b.) Losen Sie die DGL mittels einer Stammfunktion.

(4) Losen Sie das Anfangswertproblem

Py
1 + 222y%’

N | —

y(2) =

mit Hilfe eines integrierenden Faktors.



Zusatzaufgaben:

1. Losen Sie das Anfangswertproblem
Y A

2. Gegeben sei das Anfangswertproblem
! 2 2
T\ 2 2 4y [ —Texp(—x? —y°) T, \ _ (1
( y ) = arctan(z” 4y — 1) ( _yarctan(y) > , ( ” ) = ( ] ) .

a.) Beweisen Sie, dass die Losung v(t) = ( ;g; > fir t € [0, 00) beschrankt ist.

b.) Skizzieren Sie das Vektorfeld der Differentialgleichung.

3. Gegeben sei die Differentialgleichung
ye' + ze"ly = 0.

a.) Zeigen Sie Exaktheit.

b.) Finden Sie eine Stammfunktion und geben Sie eine Losung an.

4. Gegeben sei die Differentialgleichung
yr? + 2%y = 0.

a.) Finden Sie einen integrierenden Faktor.

b.) Finden Sie eine Stammfunktion und geben Sie eine Losung an.



